



## Югозападен Университет „Неофит Рилски“

Стопански факултет  
гр. Благоевград, ул. „Иван Михайлов“ №60  
[economics@swu.bg](mailto:economics@swu.bg)

### ДОКЛАД

От

**проф. д-р Мария Станкова, Заместник Декан по качеството и Факултетски отговорник по качеството към Стопанския факултет, ЮЗУ ”Неофит Рилски” - Благоевград във връзка с извънпланов одит, заложен в изпълнение на Политиката по качеството на ЮЗУ и ПР 1-11 „Предприемане на действия във връзка и по повод на външни независими проверки“, предвиден да се състои на 19.04.2023 г. от 13.00 ч.**

В изпълнение на указания в писмо с Изх. № 342-221/22.03.2023 г., получени от Отдел по качеството на Югозападен Университет „Неофит Рилски“, както и в съответствие с ПР 1-11 „Предприемане на действия във връзка и по повод на външни независими проверки“, Стопанският факултет осигури необходимата информация за провеждането на извънпланов одит, заложен в изпълнение на Политиката по качеството на ЮЗУ.

С оглед на предстоящи външни независими проверки на качеството на образование в Стопанския факултет от страна на НАОА, както и в отговор на полученото по-горе посочено писмо от Отдела по качество на ЮЗУ,

докладвам следната справка по катедри за Стопанския факултет за отчетния период 2018-2023 г.:

**по т. 1 Опис на актуализираната учебна документация:**

за катедра „Икономика“ – приети 10 пакета за нови учебни планове и въведени нови 25 учебни дисциплини;

за катедра „Финанси и отчетност“ – приети 2 пакета за нови учебни планове за ОКС „Магистър“ и 6 обновявания на учебния план на специалност „Финанси“ и 2 за специалност „Счетоводство и контрол“ за ОКС „Бакалавър“; 1 обновяване е направено на докторската програма по „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“; включени общо 29 нови/обновени учебни програми по дисциплини;

за катедра „Мениджмънт и маркетинг“ – обновени 9 учебни плана и квалификационни характеристики в ОКС „Бакалавър“ и „Магистър“ и приети 6 нови учебни плана (4 в ПН 3.8 Икономика и 2 в ПН 3.7 Администрация и управление); за ОНС „ДОКТОР“ – приет 1 нов учебен план и 3 обновени;

за катедра „Туризм“ – *обновен 1 учебен план и квалификационна характеристика в ОКС „Бакалавър“; приет 1 нов пакет учебна документация за ОКС „Бакалавър“ – нова образователна програма „Устойчив туризъм“, приети 6 нови учебни плана в ОКС „Магистър“; за ОНС „ДОКТОР“ –1 обновен учебен план.*

**по т. 2 Брой студенти, участващи в актуализацията на учебната документация:**

за катедра „Икономика“ – *7 студента*  
за катедра „Финанси и отчетност“ – *18 студента*  
за катедра „Мениджмънт и маркетинг“ – *24 студента*  
за катедра „Туризм“ – *26 студента и 17 докторанта*

**по т. 3 Брой представители на бизнеса, привлечени в процеса на актуализация на учебната документация:**

за катедра „Икономика“ – *11 представителя на работодатели*  
за катедра „Финанси и отчетност“ – *37 представителя на работодатели*  
за катедра „Мениджмънт и маркетинг“ – *42 представителя на работодатели*  
за катедра „Туризм“ – *85 представителя на работодатели*

Извършените актуализации на учебната документация по професионални направления, образователни програми – специалности се регистрира на катедрени съвети и факултетни заседания. Всички процедури са проведени в съответствие със системните особености, въведени в работата на основните звена в рамките на Вътрешната система за качество на ЮЗУ. Споделя се и философията на периодичните актуализации, заложиени по ISO 9001 версия 2015. Така, в рамките на Стопанския факултет, измеренията на системата за качество се свързват с конкретни управленски функции, реализирани по отношение на всички процеси, ресурси, активи и културни ценности, които поддържат идеята да се води политика на придържане към удовлетвореността на клиентите (студентите и работодателите) и организационната ефективност.

В резултат на извършените актуализации за отчетния период, в Стопанския факултет се споделя виждането, че само чрез постоянен преглед и обновление може да се отговори на постоянно нарастващите изискванията на студенти и работодатели. Разбира се, че тези изисквания до голяма степен са провокирани от промените в глобален мащаб към продуктите / услугите, както и се отчита влиянието и ефектите от тези промени и нарастващи изисквания върху репутацията и публичния образ на Факултета, респективно на ЮЗУ.

Изготвил доклада:

проф. д-р Мария Станкова

Факултетски отговорник по качеството

Благоевград, 05.04.2023 г.

**Приложения:**

1. *Справки по катедри за извършени актуализации на учебната документация по години – 4 броя*
2. *Справки по катедри за участие на студенти и работодатели в актуализации на учебната документация по години – 4 броя*